

# NÉPLAP

Világ proletárai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. EVFOLYAM, 70. SZÁM

ARA: 50 FILLER

1956. MÁRC. 22, CSÜTÖRTÖK

**MAI SZAMUNKBÓL**

Bulgarián és Hruscov elvtársak angliai látogatásáról (2. oldal) —  
 A Vámospécsi Gépjármű minden traktora megkezdte a munkát (2. oldal) —  
 A megye dolgozói segítene az árvízkarosultakon (3. oldal) —  
 Körösszegapát példát mutat a begyűjtésben (3. oldal) —  
 Az Új Március Termelőszövetkezet terve (3. oldal) —

## Tanulmányozzuk az SZKP XX. kongresszusa anyagát

Az SZKP XX. kongresszusa anyagának tanulmányozását nagy érdeklődéssel kísérték a szocializmus építő országok dolgozói mellett a tőkés társadalom dolgozói is. E kongresszus világtörténelmi jelentőségéről, színei tartalmáról nem elég csak egyszerűen beszélni, hanem ezt meg kell érteni, tanulmányozni kell.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége határozatában felhívja pártunk minden tagját, hogy **megyelyre-hatán tanulmányozzák az elemzők a XX. kongresszus anyagát és hasznosítsák a pártmunka megújítását elősegítő útmutatásokat.** A Központi Vezetőség határozata alapján már e hónap végén meg kell kezdeni a tanulmányozást — minden oktatási formában — a kongresszus anyagának feldolgozásához, tanulmányozásához oly módon, hogy a kongresszus elvi megállapításait, tetteit, a gyakorlati pártosításokat.

A kongresszus anyagának tanulmányozása során az oktatásban résztvevők előtt meg kell világosodnia annak az igazságnak, hogy a marxizmus-leninizmus az elmélet és gyakorlat teljes egységét, összeforrtatottságát jelenti. A marxizmus-leninizmus nem független az életől, hanem azzal szoros kapcsolatban van, s mint ilyen, nem áll egy helyben hanem az élettel együtt fejlődik is. Eppen ezért arra kell törekednünk, hogy a kongresszuson lefektetett alapvető ideológiai tételeket ne csak egyszerűen elméletileg magyarázzuk meg, hanem a magyarázat párosuljon a gyakorlati életből vett jelenségekkel, azaz valóban szolgálatot végezzünk a cselekvésnek.

A kongresszus anyagával való beható megismerkedést ne jellemezze az a dogmatikus, befűrészes módszer, amit pártoktatásunkban oly sokszor tapasztaltunk. Az olyan tanulás nem ér semmit, sőt egyenesen káros, amelyik a betűkhoz a mondatokhoz ragaszkodik, de nem látja meg a mondatok mögött a lényeget, és nem keresi az elméleti tételek és a gyakorlati élet jelenségeinek összefüggését. Az ilyen tanulás a marxizmus-leninizmusot teljesen függetleníti az élettel, a marxizmus-leninizmus meghamisításához vezet.

A XX. kongresszuson elhangzott viták az a tény, hogy egy eozs sor régi, elavult tétellel felvette a harcot, világosan bizonyítja, hogy a marxizmus-leninizmus forradalmi elmélet, amely a gyakorlati párosulva, az élet jelenségeit figyelve újabb és újabb következtetéseket von le. Ezt bizonyítja az a mezáláplítás is, hogy nem két tábor, hanem két világtábor van s főv a háború most már nem elkerülhetetlen.

## A minisztertanács fontos határozatokat hozott az árvízkarosultak helyreállításáról

A minisztertanács március 21-i ülésén megtárgyalta az árvízvédelem helyzetét és a helyreállításra vonatkozó feladatokat.

Megállapította a minisztertanács, hogy a dunai árvíz elleni küzdelemben és az elöntött területeken végzett mentési munkálatokban kiemelkedően hősiességű munkát végeztek a néphadsereg katonái és velük együtt becsülettel helytálltak a helyi erők, a közlekedési és építőipari dolgozók, valamint a vízügyi szervek fizikai és műszaki dolgozói. Mellettük a helyi tanácsok és a helyi lakosság is derekasan és eredményesen dolgozott az árvíz elleni védekezésben. Helyállásuk következtében, s annak eredményeképpen, hogy a központi szervek hatalmas anyagi és technikai erőt mozgósítottak a veszélyeztetett területek védelmére, az árvíz kártételét sikerült aránylag szűkebb területre korlátozni. A Duna egy millió holdnyi területből a minden eddigig meghaladó szintű árvíz összesen 130 000 kat. holdat öntött el és sikerült megvédeni a süllyedő területek árvízvesztését.

A minisztertanács — figyelembe véve, hogy a Duna vízszintje az utóbbi napokban nagymértékben csökkent és a kiöntött árvíz számos helyen már visszafelé folyik — leg-sürgősebb feladatként a kiöntött árvíz levezetését, az át-tört gátak helyreállítását és megerősítését, valamint a helyreállítási munkálatok megkezdését, s egyidejűleg a belvizek fokozott ütemű levezetését jelölte meg. A minisztertanács különösen nyomatékosan utasította az összes állami szerveket, s egyidejűleg felhívja az érintett lakosságot és a társadalmi szerveket, hogy a Duna apadása és az árvíz visszavonulása ellenére teljes mértékben maradjanak készenlétben, és ugyanolyan erővel folytassák a károk helyreállításának, s a vizek levezetésének munkáját, mint ahogyan az árvíz elleni védekezésben dolgoztak. Az árvízvédelmi töltéseket a lehető leggyorsabban helyre kell állítani, nehogy az árvíz területek védelmére legyenek esetleges zóldárral szemben.

Kimondta a minisztertanács, hogy az árvíz sújtotta területeken a károkat legkésőbb 1956 végére helyre kell állítani és annak érdekében fontos határozatokat hozott a mezőgazdasági termelés megindítása, az árvíz okozta építéskárokat helyreállításra és az árvízkarosultak részére biztosítandó kedvezményeket tekintetében.

A minisztertanács a tavaszi szántás-vetés sürgős elkezdése érdekében utasította az illetékes mezőgazdasági szerveket, hogy a tavaszi szántás-hoz szükséges gépeket, üzemanyagokat, hálókészleteket szállítsák ki és a gépjárműveket az árvízkarosultak lakosság részére nagyobb károsodás esetén ingyen, kisebb károsodás esetén pedig egyéves kamatmentes hitellel végezzék a tavaszi munkálatokat. Ezért a gépi munkák elvégzésére a minisztertanács 25 millió forint hitelt bocsátott a földművelésügyi miniszter rendelkezésére.

A gabonavetések fejtrágyázására pedig 50 vagon műtrágyát utalt ki, amit a kárt szenvedett termelőszövetkezetek terítés nélkül, az egyéni termelők pedig egyéves kamatmentes hitellel kaphatnak. A vetőmagszükséglet ellátására a központi készlet-

ből 710 vagon vetőmag kiadását engedélyezte a minisztertanács.

amiből a termelőszövetkezetek terítés nélkül, az egyéni termelők pedig kamatmentes kölcsönként részesülnek. Egyidejűleg utasította a földművelésügyi minisztert, hogy az árvíz sújtotta lakosság állami állományára részére 350 vagon szállástakarmányt és 120 vagon abraktakarmányt adjon segítségül. A takarmányt az árvíz miatt takarmánnyal nem rendelkező termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodók ingyen kaphatják.

Az árvíz által megrongált, vagy rombadöntött épületek helyreállítására, illetve újjáépítésére ingyenes műszaki segítség nyújtását, hosszlejáratú hitelt és pénzesélyű folyó-sítást határozta el a minisztertanács. Az árvízkarosultak az építőanyagok költségei mellett az építkezésen dolgozó szakmunkások munkadíjára is hosszlejáratú hitelt vehetnek igénybe. Az egyes személyeknek nyújtható kölcsön mértékét, az ingyenes segély és a hosszlejáratú bankhitel arányát — a károsultak anyagi helyzetének és a rendelkezésre álló saját építőanyagának figyelembe vételével — műszaki felismerés alapján a helyi tanácsok végrehajtott bizottsága határozza meg.

Kimondta a minisztertanács, hogy az újjáépített házak általában téglából kell építeni és az alapozáshoz főként követ kell használni.

A szükség esetén vályogból történő építkezéseknél is feltétlenül kell magasságú követ, vagy téglalapozatot kell építeni.

Az árvíz sújtotta lakosság adó-és beadási kötelezettségével, valamint biztosítási díjtartozásával kapcsolatban

elhatározta a minisztertanács, hogy a száz százalékos kárt szenvedett lakosság 1956. évi adóját és biztosítási díjtartozását törölni, a részleges kárt szenvedett adóját és biztosítási díját pedig — a kárt mértéke szerint — mérsékelni kell. Az adókedvezmény iránti kérelmet a községi tanács végrehajtott bizottságához kell benyújtani és a bejelentett károk alapján külön bizottság állapítja meg az adókedvezmény mértékét.

Elhatározta a minisztertanács, hogy az árvízkarosultak termelőket, károsodásuk mértékéhez képest, beadási kedvezményben kell részesíteni.

s kötelezte a begyűjtési minisztert, hogy a nyújtandó kedvezmény mértékére sürgősen tegyen javaslatot.

A minisztertanács lehetővé kívánja tenni, hogy az állami vállalatok és költségvetési szervek pénzösszegeket is felhasználhassanak az árvízkarosultak helyreállításának fedezésére, ezért engedélyezte, hogy az állami vállalatok a megtervezett önköltséghez képest el-érendő további önköltségek csökkentéséből, a költségvetési szervek pedig személyi, jogi és adminisztrációs kiadásai megtakarításából meghatározott összegű felajánlásokat tegyenek az árvízkarosultak javára.

A minisztertanács felhívja az árvíz sújtotta területek lakosságát és a társadalmi szerveket, hogy a helyreállítási munkában és a mezőgazdasági munkákban ugyanolyan odaadással és erőfeszítéssel vegyék ki részüket, mint ahogy az árvíz elleni védekezés idején dolgoztak, hogy az országunkat ért súlyos és nagyarányú kárt minél gyorsabban helyrehozhassuk.

### Itakért...

nek, hogy a szabványos kispályás fordulóknak eljuttatják a sportterületre. A Bástya női csapatának játékosai a hűsítőitalnak a forrítot már elárvizkarosultak

### tesítene

vesített tornát — javarésztük vagy annak fiatalok csapatát. Arra tettek kísérletet a sportterületre. A Bástya női csapatának játékosai a hűsítőitalnak a forrítot már elárvizkarosultak

### kezelt nyre

A DISZ megyei kőszaki sportegyesület, a Bástya női csapatának játékosai a hűsítőitalnak a forrítot már elárvizkarosultak

### orthirek

NB II-es labda csapatok. A Bástya női csapatának játékosai a hűsítőitalnak a forrítot már elárvizkarosultak

### AST MNDZ és a

magyarországi művelődési népművelési és sportmozgalmi bizottságok. A Bástya női csapatának játékosai a hűsítőitalnak a forrítot már elárvizkarosultak

### LAP

olgozók Pártja Megyei Bizottsága Tanács lapja. A Bástya női csapatának játékosai a hűsítőitalnak a forrítot már elárvizkarosultak

### DA

sebességváltó. A Bástya női csapatának játékosai a hűsítőitalnak a forrítot már elárvizkarosultak

### RAKTARON

motorok. A Bástya női csapatának játékosai a hűsítőitalnak a forrítot már elárvizkarosultak

### yháza

Vállalat 2. Dózsa György. A Bástya női csapatának játékosai a hűsítőitalnak a forrítot már elárvizkarosultak

**JELENTÉSEK A FELSZABADULÁSI MŰSZAKRÓL**

**Teljesítette első negyedévét az Építőgépkarbantartó Vállalat**

A Debreceni Építőgépkarbantartó Vállalat dolgozói örömmel jelentették a szerkesztőségnek, hogy első negyedévüket március 21-én délután öt órakor teljesítették. Közölték azt is, hogy a negyedév hátralevő munkanapjain tervben felül 150 000 forint értékű építőipari gépet, gépkartrészt gyártanak. Az új gépek gyártása mellett az építőipar számára legsürgősebb gépeket is megjavítják a negyedév végéig. Az Építőgépkarbantartó Vállalat dolgozóinak lelkes vállalása újabb betonkeverő gépekkel, szállító szalagokkal, kisvasuti mozdonyokkal, kompresszorokkal gyarapítja az építőipar gépei-nek számát.

A nagy siker eléréséhez a dolgozók lelkes munkája segítette a vállalatot. A negyedév folyamán a szakma kiváló dolgozói végezték a munka orosz-

lán részét, ezért elsősorban őket illeti a dicséret. **Dávid József** esztergályos, **Leiter Imre**, **Leiter József**, **Nagy II. Imre**, **Nagy I. Imre** lakatosok, a szakma kiváló dolgozója címmel kitüntetett munkások 20 hónapja a legjobbak el állított követelmények betartásával dolgoznak. **Szűcs György** esztergályos, **Gede István** 67 éves ténedő hegesztő és **Jerabek István** lakatos végez még rajtuk kívül kiváló minőségű munkát. **Erdai Antal** esztergályos pedig azoknak a dolgozóknak az „első fecskeje”, akik a felszabadulási verseny során emlékednek ki teljesítményükkel a „szürke emberek” sorából.

Lapzártaok érkezett: **Az Állami Áruház örömmel jelentette, hogy tegnapi teljesítette első negyedéves tervét.**

## Adósságukból 200 000 forintot törlesztenek a Cementáruipari Vállalat dolgozói

A Cementáruipari Vállalat dolgozói a felszabadulási műszak idején a zord tél miatt bekövetkező lemaradásukat akarják pótolni. Az adósság törlesztése érdekében máris nagyarányú versenyt bontakoztattak ki a vállalatnál. A napi tervet teljesítéssel március 16. tiszteletére a negyedév végéig 200 ezer forint értékű építési anyagot gyártanak, így 200 000 forinttal csökkentik a februárban és március elején felgyülemlett adósságot.

A Cementáruipari Vállalat dolgozóinak lendületét mi sem bizonyítja az a tény, hogy az eredményük az eddig elérté a dolgozók. **Lakatos Károly** és **Török István** fedélszékgyártó ifjúmunkások a normában megszabott 20 fedélszék hepariantak. **Abraham László** gépi csőverő 50 cső helyett 52 cső gyártását vállalta műszakonként. A felszabadulási munkák ötödik napján 55 csövet gyártott. **Tömöri Sándor** mozaiklap

## A Vágóhid dolgozói is az adósság törlesztésén fáradoznak

A Hajdú-Bihar megyei Vágóhid és Hűsfieldolgozó Vállalat dolgozói április 4. tiszteletére első negyedévi tervük 1 millió 200 ezer forinttal való teljesítését vállalták. A tervben megszabott feladatok teljesítése mellett a választék bővítését, a vágási, olvasztási és gyártási veszteségek és a selejt csökkentését is vállalták.

Mivel januárban nem teljesítette tervét a vállalat, mindenfajta felajánlás előtt a lemaradást kell pótolni. A Vágóhid dolgozói máris szép eredményeket értek el a lemaradás pótlásában, negyedévi exporttervüket például többszörösen teljesítették.

Az eredményekért elsősorban a szalonna-szó-brigád tagjait, **Bóde Imre** fűstölőt, **Pócsi László** csontozót, **Lőrincz József** befűldolgozót, **Kobezda Imre** bór zsírtalanítót, **Köröknai Sándor** hűsfieldolgozót és **Király Sándor** zsírfelvasztót illeti dicséret. A felsoroltak mindegyike 126 százalékkal teljesítette tervét. **Kobezda Imre** 180, **Pócsi László** 160, **Lőrincz József** pedig 158 százalékkal ért el a felszabadulási műszak ötödik napján.

## Második harmad tervét 113,7 százalékra teljesítette a Ruhagyár

A Debreceni Ruhagyár dolgozói változatlan lendülettel harcolnak a felszabadulási verseny sikeréért, a negyedévi terv maradéktalan teljesítéséért. A legutolsó, március 16. kiértékelése óta a 3-as, 8-as, 12-es, 2-es Varion és ifi szalag dolgozóinak kiváló teljesítménye és valamennyi szalag lendület munkája eredményeként az üzem március második harmadának tervét 113,7 százalékra teljesítette.

A felsorolt szalagok dolgozói között a három napi eredményekért 2400 forint jutalmat osztottak ki. Jutalmat kapott: **Molnár Albertné** gépész, aki a Szovjetunióhoz exportált „Verara” női ruha gyártásában 233,2 százalékos eredményt ért el, **Balogh Sándorné** gépész, aki a minőségi ruhák készítésében 188 százalékos átlag eredményt dolgozott három napig.

A jutalmazottak között van **Köves Imréné** 154, **Tóth Iloná** 160, **Papp Sándorné** 149 százalékos teljesítményéért.

DA sebességváltó. RAKTARON motorok. FÁSKA SKODA. stb. győre. RAKTARON levő szelők. yháza Vállalat 2. Dózsa György. telefon: 34-99.





